

3月以来感染者超7.3万例

上海疫情仍在高位运行,形势严峻

4月5日上午,上海市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。上海市政府副秘书长顾洪辉介绍,这些天,上海开展了社会面的滚动筛查,4月4日新增阳性感染者数量首次突破一万例,总数达到了13354例。3月以来的这波疫情,累计报告阳性感染者超过7.3万例。奥密克戎变异毒株传播速度很快、隐匿性很强,目前上海疫情还在高位运行,形势极其严峻。

已采样2566.5万人

顾洪辉表示,为尽快遏制疫情扩散蔓延,保障人民群众生命安全和身体健康,上海于4月4日启动了全市核酸筛查。在2500多万人的超大城市同步开展检测,时间紧、任务重、难度大,是对上海这座城市综合能力的一次考验。

“在中央和兄弟省市的强力支持下,目前上海市单日最大核酸检测能力达到400万管。全市共设置了约2万个采样点,组织了约5万名采样人员。在广大市民的积极配合下,全市核酸采样工作总体平稳有序。截至4月5日8时,全市共采样2566.5万人、242.7万管,已完成检测192.5万管,其余样本还在检测之中。”

顾洪辉还表示,上海加强“采、运、检、报、核”各环节衔接,压缩样本运送时间,保障检测能力满负荷运转,提高结果报送效率,加快初检阳性复核速度,努力做到快采、快运、快检、快报、快核。大规模采样期间,很多采取了多混一的采样方式;对于检测结果异常的样本,还需要对样本中包含的人员逐家逐户上门单采单检。正在对混采结果异常涉及的相关人员进行复采复检。

复检完成后,上海把加快转运隔离作为当前最紧迫的任务。新的阳性感染者一旦发现,必须即刻转运、日清日结,应收尽收、应隔尽隔。按照国家第九版诊疗方案,全力做好感染者救治工作,强化分类救治,开展中医药干预



治疗,储备和使用新型治疗药物,全力降低重症率、死亡率。

这次核酸筛查结果出来后,上海将组织专业力量,抓紧对疫情进行分析研判,尽快明确后续防控措施并及时公布。这次核酸筛查结果全部出来前,请市民朋友继续配合支持现有措施,除因病就医等情况外,做到“足不出户”。

想方设法解决看病就医困难

顾洪辉称,近期部分市民群众看病就医碰到一些困难,上海市、区相关部门正想方设法解决。

全市各级医疗机构急诊保持开放,各区建立了社区与医疗机构的对接机制,开辟了应急就医渠道,重点满足急危重症、孕产妇、儿童以及血透、放化疗等患者必需的就医需求。对于慢性病患者,街道社区卫生服务中心家庭医生团队做好配药服务和医疗健康咨询。

另外,上海积极筹措救治床位和隔离房源,扩充了一批市级定点医院,新建投用了一批方舱医院,床位总数约4.77万张,还有3万张床位即将投入使用。与此同时,各区积极挖潜增量,选取符合防疫条件的宾馆酒店、体育场馆、会展中心、培训中心等场所,建立临时中转隔离管理点62处,边筛查、边转运,全力提高转运效率。

所有企业暂停生产配送?

为保障市民群众的基本生活需求,上海专门成立了生活物资保障专班,迅速启动蔬菜应急保

供机制,加强市外货源对接,实施蔬菜直供、直配,建立了10个应急保供大仓,与50家外延蔬菜生产基地、77个主供应基地和蔬菜主产区做好产销对接。

目前,上海全市的生活物资供应总体充足,当前重点是把“最后一公里”“最后一百米”解决好。

上海正动员各方力量积极参与,把大型农贸市场、连锁超市和生鲜电商等线上线下企业组织起来,由社区工作者、志愿者、下沉干部等组成服务保障队伍,努力把市民群众所需的生活物资送到千家万户。针对高龄独居老人等特殊群体,还要予以更多的关心和照顾。

发布会上,有媒体问,现在网上有传闻,上海所有企业暂停生产与配送活动,已获取通行证的企业通行证作废。请问是否属实?

顾洪辉解释说,上海明确,在封控期间,实行封闭生产的企业,员工生活、工作、交通应都在园区(厂区)内,实行两点一线封闭式管理,在做好各项防疫措施的前提下,可以生产经营。保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、交通、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业也都在正常生产中。

关于通行证的问题,顾洪辉表示,用于疫情防控、紧急就医、物资保障、城市运行、人员转运、应急处置等相关车辆,经市级行业主管部门或各区政府认定核实后可正常通行。目前,已核发的防疫保障临时通行证仍然有效,可继续使用。据北京青年报

新闻速览

一季度国家铁路发送货物9.48亿吨

记者5日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,国家铁路完成货物发送量9.48亿吨,同比增加2587万吨,增长2.8%。

国铁集团货运部负责人介绍,一季度,铁路货运需求十分旺盛,保持高位运行。根据各地疫情防控需要,铁路部门加大防疫物资运输组织力度,开行中央供港物资班列35列,运

送各类物资1384吨;积极承接“公转铁”货源,满足企业原材料、成品运输需求;精心组织化肥、农药、种子等春耕物资运输,开辟绿色通道,做到快装快运、不误农时,累计发送涉农物资4379万吨、同比增长8.8%;继续实施电煤保供行动,发挥大秦、浩吉、瓦日铁路等主要煤运大通道作用,发送电煤3.5亿吨,同比增长6.5%。据新华社

光明乳业回应“牛奶不能喝”:

目前在售产品无安全问题

据“上海网络辟谣”公众号消息,4日,一段“光明牛奶厂大乱,这几天不能喝光明牛奶”的聊天记录在圈群传播。该记录称,光明牛奶厂被拉走了134名员工,两个确诊阳性。

针对以上问题,光明乳业答复上海辟谣平台表示:4月2日,光明乳业乳品四厂内有2名员工抗原检测结果存在异常。

针对此情况,光明乳业已按要求将员工进行隔离,对工厂进行全封闭管理并开展全面消杀工作。乳品四厂已于3月31日因配合封控管理而停产,工厂内全部产品均已进行封存处理,绝无任何产品流向市场。目前市场上所有在售的光明乳业产品均由其他工厂生产,不存在产品安全问题。据中新网

价值10万稀有绿牡丹被摘?

4月4日,网传洛阳王城公园内一朵价值10万元的绿色牡丹花被游客摘走。洛阳王城公园工作人员表示,被游客摘走的绿色牡丹品种为春柳,实际价值并没有网上传言那么昂贵,由于春柳牡丹人气较高,园方已经加装监控并派专人看护。

相比常见的红色牡丹,春柳牡丹比较稀有,花苗售价一

般在200元至400元一株,价格是普通品种的两到三倍,网传10万一株为不实消息。

春柳牡丹丢失后,园区的工作人员立刻调取监控,发现这朵春柳牡丹是在4月3日早上6点多,被一名男性游客给摘走的。“这种不文明的现象并不多,我们希望大家能够文明赏花。”据新华网

中国一冶菏泽东站广场项目筑牢防疫“高墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 李志强)疫情就是命令,防控就是责任。中国一冶菏泽东站广场综合体及配套项目部坚决落实当地政府防疫政策,做好施工现场防疫工作。

针对施工现场人员集中、流动性大的特点,项目部借助现场劳务实名制管理系统严格控制人员进出。由项目负责人牵头成立的疫情防控工作小组在实名制通道监督指导,要求进场工

人必须进行信息登记;落实全员戴口罩、量体温、查验健康码和行程码等各项防控措施;对办公室、食堂和卫生间等场所进行消杀;员工常备酒精和洗手液,做好个人防护。

疫情当前,责任在肩,中国一冶菏泽东站广场综合体及配套项目将精准有效落实各项防控举措,筑牢施工现场的防疫“高墙”,切实做到疫情防控和项目推进相结合,切实筑牢疫情防控防线。

遗失声明

天安财产保险股份有限公司菏泽中心支公司银行预留印鉴(侯殿伟)丢失,声明作废。

天安保险股份有限公司菏泽中心支公司财务专用章、(何慧敏)印、(杨玉军)印等丢失,声明作废。

付俊英、付建英购买的菏泽市第一建筑工程公司菏泽威联商城5#楼A楼7层701号房,房款共计三万三千贰佰柒拾(33270.00)元整,收据丢失,声明作废。

节令之美·清明

“四五清明”?未必年年在4月5日

4月5日迎来清明,应了民间“四五清明”一说。清明一定在“四五”吗?未必!天文科普专家表示,清明一般在公历的4月4日到6日之间变动,但以4日和5日居多。

为什么清明的公历日期会“前后跑”呢?中国天文学会会员、天津市天文科普专家林愿解释说,这是由于公历的历法安排导致的。地球沿着椭圆轨道围绕太阳公转,公转轨道投影到天球上叫做黄道。天球上以黄道为基本圈及春分点为原点形成的黄道坐标系里的黄经量度规则是,以春分点为起点沿黄道逆时针方向量度,从0至360度。把黄经的360度划分成24等份,每份15度,为一个节气。两个节气间相隔日数为15天左右,全年即有二十四节气。

林愿表示,节气时刻的顺延,有时会使得某节气的时刻越过午夜至隔日;多了一天的闰年也会使得节气时间发生改变。统计发现,上半年的节气发生在公历每月的5日或21日前后,下半年的节气发生在公历每月的8日或23日前后,上下相差不了一两天。以清明为例,它的日期在公历每年的4月4日、5日和6日这三天之间变化。

因为地球沿着椭圆轨道围绕太阳运行的速度并非匀速,因此同一节气每年的起点和终点的时刻都有所变动,非固定时刻。如2014年清明的起点时刻是公历的4月5日4时47分,起点时刻是凌晨;2015年清明的起点时刻是公历的4月5日10时39分,起点时刻是上午;2020年清明的起点时刻是公历的4月4日15时38分,起点时刻是下午。

由于每个节气的起点时刻通常会精确到小时和分钟,因此“交节”的那一天会跨着两个节气。“以今年的清明为例,其准确时刻是5日3时20分,起点时刻开始后的24小时,即到4月6日3时20分,是清明的‘节气日’,而5日零时至3时19分的这段时间则属春分。”林愿说。据新华社

地球围绕太阳运行一周,称